[image: ]黄冈中学中考模拟试题数学D卷
（满分120分  时间：120分钟）
一、选择题（每小题3分，共24分）

1、设，则x的值满足  （   ）
A. 1＜x＜2	B. 2＜x＜3	C. 3＜x＜4	D. 4＜x＜5 
2、下列运算正确的是  （   ）


A.        	B. 	


C.           	D. 

3、方程的根的情况是  （   ）
A. 只有一个实数根     	B. 有两个不相等的实数根	
[image: 01]C. 有两个相等的实数根  	D. 没有实数根
4、如图，下列条件中能判断直线a∥b的是  （   ）
A．∠1=∠2     	
B．∠1=∠5  	
C．∠1+∠3=180°   	
D．∠3=∠5
5、下列电视台的台标，是中心对称图形的是  （   ）



A	B	C	D
[image: ]6、如图，由几个相同的小正方体搭成的一个几何体，它的左视图为  （   ）



A	B	C	D
7、圆锥底面圆的半径为3m，其侧面展开图是半圆，则圆锥母线长为  （   ）
A．3cm       	B．6cm	C．9cm	D．12cm
[image: ]8、如图，正方形ABCD中，AB＝8cm，对角线AC，BD相交于点O，点E，
F分别从B，C两点同时出发，以1cm/s的速度沿BC，CD运动，到点C，
D时停止运动．设运动时间为t(s)，△OEF的面积为S(cm2)，则S(cm2)
与t(s)的函数关系可用图象表示为（     ）

[image: ]







二、填空题（每小题3分，共21分）
9、据《经济日报》报道，黄冈市2013年累计接待游客1362万人次，旅游总收入达75亿元. 同比增幅双双超过30%，其中数据1362万用科学记数法表示为           .

10、在实数范围内分解因式           .
11、如图，△ABC中，AD⊥BC于D，BE⊥AC于E，AD与BE相交于F，若BF=AC，那么
∠ABC的大小是          .
[image: ]12、如图，∠ABC=∠CDB=90°，CB平分∠ACD，若AC=13, BC=12, 则BD的长为          .
[image: ]
[image: 56786][image: ]





第11题图	第12题图	第14题图	第15题图

13、化简的结果是          .

14、在平面直角坐标系中，点O为坐标原点，点P在第一象限，⊙P与x轴交于O,A两点，点A的坐标为（6,0），⊙P的半径为，则点P的坐标为____________.
15、如图，AM∥NP，AM=2，MN=1，NP=1，∠AMN=150°，正方形ABCD的边长为1. 它沿着AM—MN—NP作无滑动翻转，至它的一个顶点第一次与P重合为止，则在此过程中，正方形的中心O运动的路线长为      .（不取近似值）
三、解答题（共75分）
16、（本小题满分5分）解二元一次方程组：[image: ]




17、（本小题满分6分）保障房建设是民心工程.某市从2008年开始加快保障房建设进程.现统计了该市2008年到2012年这5年新建保障房情况，绘制成如图所示的折线统计图和不完整的条形统计图.
某市2008-2012年新建保障房套数年增长率折线统计图
某市2008-2012年新建保障房套数条形统计图

(1)小丽看了统计图后说:“该市2011年新建保障房的套数比2010年少了.”你认为小丽的说法正确吗?请说明理由；
(2)请补全条形统计图；
(3)求这5年平均每年新建保障房的套数.




[image: ]
18、（本小题满分6分）如图△ABC，△EBF是两个等边三角形，
D是BC上一点，且DC=BF，求证△AED是等边三角形.





19、（本小题满分6分）经过某十字路口的汽车，它可继续直行，也可能向左转或向右转，如果这三种可能性大小相同，现有甲、乙、丙三辆汽车经过这个十字路口.
（1）试用树形图求至少有两辆汽车向左转的概率；
（2）求三辆汽车朝一个方向行驶的概率.








20、（本小题满分6分）为执行“节能减排，美化环境，建设美丽新农村”的国策，某村计划建造A、B两种型号的沼气池共20个，以解决该村所有农户的燃料问题.两种型号沼气池的占地面积、使用农户数及造价见下表：
	型   号
	占 地 面 积（m2/个）
	使 用 农 户 数（户/个）
	造  价（万元/个）

	A
	15
	18
	2

	B
	20
	30
	3


已知可供建造沼气池的占地面积不超过365[image: ]m2,该村农户共有492户.
（1）满足条件的方案有哪几种？写出解答过程.
（2）通过计算判断，那种方案最省钱？








[image: ]21、（本小题满分7分）如图，B为双曲线上一点，直线AB平行于y轴交直线于点A，交x轴于点D，与直线交于点C，若
（1）求k的值；
（2）点B的横坐标为4时，求△ABC的面积；
（3）双曲线上是否存在点B，使△ABC∽△AOD？若存
在，求出点B的坐标；若不存在，请说明理由.







[image: ]22、（本小题满分8分）已知，A是⊙O上一点，半径OC的延长线与过点A的直线交于点B，OC=BC，AC=OB.
（1）求证：AB是⊙O的切线；
（2）若∠ACD=45°，OC=2，求弦CD的长.




23、（本小题满分8分）某城市中心花园有一座钟楼建筑，当上午8点30分时，分针锤尖A距地面5米，8点50分时，分针锤尖A距地面6米，求在15点5分时，分针锤尖到地面的距离.（，,精确到0.01米）





24、（本小题满分9分）“健行”保健器械厂在某社区举办“品牌跑步机团购销售”活动，销售规则如下：若团购台数在30台或30台以下，跑步机每台售价900元；若团购台数多于30台，则给予优惠，每多1台，跑步机每台少10元，但团购台数最多为75台，已知器械厂举办该次活动须支付各项成本15000元. 那么当团购台数为多少时，器械厂可获得的利润最大？是多少元？








25、（本小题满分14分）如图，平面直角坐标系xoy中，A（0，12），B（40，0），C（36，12），点P从点A出发，以1个单位/s的速度向点C运动；点Q从B同时出发，以2个单位/s的速度向点O运动，规定其中一个动点到达端点时，另一个动点也随之停止运动，设运动时间为ts.
（1）求过O，C，B三点的抛物线解析式；
（2）求证△OCB为直角三角形；
（3）t为何值时，PQ=BC；
（4）在（1）中的抛物线上，是否存在点M，使以O，M，P，Q为顶点的四边形为平行四边形？若存在，直接写出此时t的值和M点的坐标；若不存在，请说明理由 .
[image: 数学图][image: 数学图]

                                             



         
	  （备用图

数学参考答案
一、选择
1. C  2. D  3. B  4. C  5. D  6. A  7. B  8. B
二、填空题

9. 1.362×107        10.          11. 45°



12.          13.          14.（3，2）          15. 
三、解答题

16. 
17【解】 (1) 小丽的说法不正确.
理由：由折线统计图可知，该市2011年新建保障房的套数比2010年增加了0%. 2010年新建保障房的套数为750套；2011年新建保障房的套数为750×（1+20%）=900套.所以小丽的说法不正确.
(2) 如图.
某市2008-2012年新建保障房套数条形统计图
500
900

(3)由统计图可知：2008年新建保障房的套数为600÷（1+20%）=500套

∴这5年平均每年新建保障房的套数套
18. 证△ABE≌△ACD，可得AE=AD，∠EAB=∠DAC，∠EAD=∠BAC=60°, ∴△AED是等边三角形.


19.（1）（2）

20. 设建造A型沼气池x个，建造B型沼气池y个，则，解得7≤x≤9，又x为整数，∴x可取7，8，9. 相应的y取13，12，11. 造价对应为53，52，51.  故满足条件的方案有三种，其中A型建9个，B型建11个时，造价最低，费用为51万元.
21. （1）k=2;

（2）





（3）不存在，提示：假设存在，过C作CM⊥AB于M，∵△OAD为等腰直角三角形，∴△ACB也为等腰直角三角形. ∴CM=AD，设B（a, ）. 则A（a, a），CM=. ∴, 解得. 此时C与B重合，不构成三角形，故不存在.
22. （1）连结OA，由AC=OC=OB，得∠OAB=90°，∴AB是⊙O的切线.




（2）. 提示：过A作AM⊥CD于M，由题意可得∠ADC=30°. AC=OC=2，则AM=MC=，DM=, ∴CD=DM+CM=.

23. 米.
24. 设团购台数为x台时，器械厂获得的利润为W元，则




当时，,当x=30时，W最大=12000元.


当时，,∴当x=60时，W最大=21000元. ∵21000＞12000,∴当团购台数为60台时，器械厂可获得最大利润为21000元.
25.

（1）
（2）略. 提示：用勾股定理逆定理证.


（3），.




（4）存在，当时，M（4，12）；当时，M（36，12）；当时，M（，－12）
[bookmark: _GoBack]
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